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103 éve keresztre feszítették nemzetünket

Magyar idő szerint 1920. június 4-én 16.32-
kor írták alá a versaillesi Nagy Trianon-
kastély 52 méter hosszú és 7 méter széles 
folyosóján a trianoni békediktátumot. Kihir-
detésekor az egész Nagy-Magyarország 
területén egy órán át zúgtak a harangok, 
103 esztendővel később ugyanebben az 
időpontban kondultak meg a környei Ró-
mai Katolikus Templom harangjai. 

E mlékezni jöt tünk oda, ahol az 
emlékmű mellett az 1920-ban el-
szakított területekről hozott földben 

növekedik a barátság, az összetartozás 
fája – köszöntötte a megjelenteket az öt 
esztendeje átadott Trianoni Emlékműnél 
Maticsné Szabó-Kovács Ágnes. A képvi-
selő-testület Kulturális, Oktatási, Sport és 
Nemzetiségi Bizottságának tagja így idéz-

te a fel a 103 évvel ezelőtti eseményeket, 
és gróf Apponyi Albert máig fájdalmasan 
ható szavait a diktátum kényszerű tudo-
másulvételekor: Önök most megásták 
Magyarország sírját, de Magyarország ott 
lesz a temetésén mindazon országoknak, 
amelyek most it t megásták Magyaror-
szág sírját.

Ismét telt házas, vastapsos vizsgaelőadás és gála
Idén is zsúfolásig megtelt a környei Mű-
velődési Ház színházterme június 2-án, 
amikor a Kisfaludy Mihály Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola néptánc 
tagozata tartotta a vizsgaelőadását, a 
Szivárvány-Környe Táncegyüttes pedig a 
gálaműsorát. 

A vendégeket Jakab András ,  a 
néptánc tagozat tánctanára, a 
táncegyüttes művészeti vezetője 

köszöntötte, s szólt a mozgalmas idényről, 
tanévről: nyáron valamennyi korosztály 
táborozott, a Széltolók Ipolyszalkán, a leg-
nagyobbak pedig Erdélyben jártak. Ősszel 
felléptek a Bornapon, a Márton napon, 
télen a fiúk lucáztak, regöltek, tavasszal pe-
dig még tovább sokasodtak a programok. 

Õ 7. oldal

Õ 5. oldal
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Borral öntözték Orbán szobrát
Szent Orbán pápa nézz reánk, őrizd meg 
nékünk a határt. Védelmezd őt a nagy 
fagytól, és termését minden bajtól – szólt 
az ének május 21-én a patrónushoz a Né-
met Nemzetiségi Dalkör előadásában, s 
mint kicsivel később kiderült, a Szent az 
elmúlt évben gondosan vigyázott a ter-
mésre, így a környei Les-hegyen 1996-ban 
felállított szobor megérdemelte a borral 
öntözést. 

A szőlősgazdák, valamint a Kulturá-
lis, Oktatási, Sport és Nemzetiségi 
Bizottság által szervezett, majd-

nem három évtizedes múltú Orbán napi 
programnak már kilencedik alkalommal 
volt része a borverseny, melyet előző nap 
rendeztek meg, s az elért eredményeket az 
ünnepségen ismertették. 

A vendégeket Maticsné Szabó-Kovács 
Ágnes, a kulturális bizottság tagja köszön-
tötte, s szólt Orbán napjáról, melyhez sok 
olyan, főleg időjárási megfigyelés fűző-
dik, amelynek őseink nagy jelentőséget 
tulajdonítottak az időjárás és a termény 
mennyiségének, minőségének jóslása 
terén. A később szentté avatott I. Orbán 
pápát az emberek hamarosan összekö-
tötték az időjárással és a terményekkel, 
főleg a borterméssel, amely tovább emel-
te népszerűségét a szentek között. Nem 

csoda, hogy Szent Orbánt többen is a 
védőszentjüknek tartják: idetartoznak a 
szőlőművesek, a kocsmárosok, a kádárok. 
Úgy tartják, hogy Orbán napja az utolsó 
nap, amikor még fordulhat olyan hidegre 
az idő, hogy az Orbán napi fagykárt tehet 
az éppen virágzó szőlőben, ezzel együtt 
pedig a várható borminőségében is.  
A népszokások szerint, ha Orbán meg-
védte a szőlőt a fagytól, akkor szobrához, 
vagy a neki szentelt kápolnához bort 
vittek köszönetképpen. Ellenkező esetben 
azonban szokás volt úgy elégtételt venni 
az Orbán napi fagyokért, hogy akár meg 
is vesszőzték vagy kövekkel megdobálták 
a szent szobrát. 

Környén a 27 esztendő alatt egyetlen alka-
lommal, 2016-ban püfölte el egy jó nagy 
bottal Bella Sándor a szentet, a vesszőzés 
után pedig azért, hogy ne haljon teljesen 
szomjan és mielőbb életre keljen, egy korsó 
vízzel löttyintette nyakon a szobrot. Wéber  
István borral a kezében lépett a mikrofonhoz, 
amely jelezte, hogy – bár még Orbán napja 
előtt járunk – a fagy már biztosan elmarad 
és a gazdák ezúttal elégedettek lehetnek 
a szent ténykedésével, ezért borral öntözte. 

Az előző napi borverseny eredményeit is-
mertető Bella Sándor arra buzdított minden 
jelenlévőt, hogy bátran nevezzék pincéik 
kincseit a versenyre, hiszen, egyrészt szük-
ség van a fiatalokra, az utánpótlásra, más-
részt a szakavatott ítészektől, Zantleitner 
Anikótól, Székely Szováttól és Jaross Jánostól 
még a nagy tapasztalatokkal bíró borászok 
is hallanak megszívlelendő tanácsokat 
az értékelés során. Ha azokat a borászok 
megfogadják, évről-évre jobb minőségű 
borokat készíthetnek – hangzott el a gaz-
dától, aki példaként említette a hordók 
kezelését, s hogy miből fakadhat, ha egy 
borra azt mondják; egérszagú.

Idén – az elmúlt évihez hasonlóan – 25 
fehér- és 13 vörösbor mintával neveztek 
gazdák nem csupán helyből, hanem más 
településekről is. Bella Sándor úgy vélte, 
hogy az ítészek szigora ellenére szép ered-
mények születtek: a vörösborokból három 
bronz és szintén három ezüstminősítést 
ért el, Arany oklevéllel jutalmazták Wéber  
István, Laki Gyula, Pákozdi Ferenc és Geiszt 
József mintáját. A fehérborok versenyében 
nyolc bronz és ugyanennyi ezüst minősítés 
született, és egyetlen gazda a vértestolnai 
Ruckenbrot György vehetett át Arany okle-
velet, ő azonban hármat is. Mint elmondta, 
a három közül a vegyes fehér borára a 
legbüszkébb, hiszen az a saját termesztésű 
szőlőjéből készült. 

Az ünnepségen hagyományosan nagy 
sikert aratott a Német Nemzetiségi Ha-
gyományőrző Gyermekcsoport, valamint 
az általános iskola néptánc tagozatának 
műsora, ami előtt Maticsné Szabó-Kovács  
Ágnes büszkén ismertette, hogy az utánpót-
lás táncosok milyen kiemelkedő eredménye-
ket értek el a Forgórózsa Fesztivál  Örökség 
Gyermek és Ifjúsági Szólótánc Versenyén. 
Jordán Dávid kiemelt arany minősítést ért el 
és különdíjat vehetett át a rábaközi dus stí-
lusos előadásáért, Spilman Enikő és Lakatos 
Raul Roland kiemelt arany minősítéssel és a 
legenergikusabb pár különdíjával zárt. Kun 
Jázmin és Sztancsik Mátyás arany minősítést 
ért el és a legharmonikusabb pár különdíját 
nyerte el, Krüpl Adrienn és Kószás Balázs 
arany, míg Vona Éva Viktória és Futó Máté, 
valamint Krupánszki Gréta és Szabó Mátyás 
előadását ezüst minősítéssel díjazta a zsűri.

A Német Nemzetiségi Dalkör stílszerűen 
mulatós bordalokkal emelte a program 
hangulatát, majd a megszokott vendég-
látás következett pogácsával, s természe-
tesen a 9. borverseny nedűivel. 

Nem győzték sütni a palacsintát
 Ragyogó nyárias idő kísérte május 27-én 
a környei gyermeknapi programokat, 
amely ezúttal is több helyszínen várta 
a falu apraját, nagyját, akik a 14.00 órai 
kezdést követően szinte percek alatt 
megtöltötték a Művelődési Ház tereit, 
termeit.

A rendezvény előkészületeit és 
a megvalósítást idén is szé-
leskörű összefogás jellemezte, 

a felnőt tek munkájának gyümölcse 
pedig tengernyi széles gyermek és 
felnőt t mosoly volt, hiszen még az 
apukák, anyukák is élvezettel merültek 
el a játékokban, kézműveskedésben, 
és egyáltalán nem utolsó sorban, az 
ízletes falatokban.

A Gyereknapi programkavalkád 
hagyományosan a Művelődési Ház, a 
Vackor Óvoda és Bölcsőde, a Vörös-
kereszt környei alapszervezete közös 
rendezvényeként csalogatta az ünnepel-
teket, és idén is csatlakozott a Pribéliné 
Wéber Noémi által életre hívott „Süssünk, 
főzzünk valamit!” Klub. Egy részük két 
nappal korábban serénykedett az iskola 
tankonyhájában, második pedig otthon 
készítették el a finomságokat, az ínycsik-
landó süteményekért köszönet Barta 
Gizellának, Szőgyényi Zoltánnénak, Szabó 
Lászlónénak, Pribéliné Wéber Noéminek 
és Hadverő Katinkának!

És köszönet az óvoda kollektívájának! 
Az intézmény konyháján szinte futósza-
lagszerűen készültek a palacsinták, 
nagyjából kétszáz darab, a kicsik , 
nagyok pedig a művelődési házban 
válogathattak a nutellás, kakaós, lek-
város töltelékek között, utána pedig 
ízletes málnával öblíthették le a finom 
falatokat. 

A gyerkőcök körében töretlen népsze-
rűségnek örvend az arcfestés, olyannyira, 
hogy idén sem maradt el a „túlóra”. Azt, 
hogy a kézművesek hány gyerkőcöt va-
rázsoltak át, s hány csillámtetkó készült 
el, még megbecsülni sem lehet. Mér-
hető viszont a Vöröskereszt homokkép 
készítő „műhelye”, amely folyamatosan 
„telt házzal” működött, hiszen 150 darab 
sablonnal érkeztek, és a nap végére 
valamennyi elfogyott, miközben a kéz-
műves szigeteknél is sorra készültek a 
gyöngyképek, nyakláncok, karláncok, 
békasípok, mini léghajók, szélforgók, a 
nagyteremben pedig zajlott a mini golf 
bajnokság. 

A gyerekeket természetesen a Vackor 
Óvoda és Bölcsőde udvarán is számos 
játékos elfoglaltság várta, majd birtok-
ba vették a főteret, ahol Tücsökszabi és 
Hangyabence gyermekkoncertje zárta a 
Gyermeknapi programkavalkádot. 
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Ismét telt házas, vastapsos 
vizsgaelőadás és gála
…folytatás az első oldalról.

Februárban a Vármegyei Tánczfórum elő-
adásában szerepeltek, farsangoltak az isko-
lában, a legnagyobbak báloztak az Árpád 
Gimnáziumban, szerepeltek a március 15-ei 
műsorokban, áprilisban részt vettek a Viselet 
és Tánc hete programjában, a moldvai tánc-
házukban nagyjából 200 diákot mozgattak 
meg, vendégeskedtek a kisbéri Langallik 
táncegyüttes jubileumi műsorán, májusban 
a tatabányai Forgórózsa Fesztiválon jártak, 
szerepeltek az Orbán napi ünnepségen, a 
környei Pünkösdi Vígasságokon, és a Méta 
Fesztiválon is. 

Jakab András a koreográfiákról elmond-
ta, hogy valamennyit a vizsgaelőadás és 
gála során láthatja először a nagyérdemű, 
így elképzelhető, hogy a későbbiekben még 
csiszolják, bővítik. A bő kétórás előadás alatt 
a közönség, szülők, nagyszülők, testvérek, 
rokonok és ismerősök ezúttal is megtapasz-
talhatták, hogy a táncban, tánccal eltöltött 
évek során miként ügyesednek, válnak egy-
re profibbá, könnyedebbé a mozdulatok, s 
válnak önfeledten mosolygóssá az arcok. 
A rendezvényen a talpalávalóról Németh 
Dénes és zenekara gondoskodott. 

Első fellépőként a rangidős táncosokból 
álló Sardó Táncegyüttes lépett színpadra, 
új koreográfiájukkal az erdélyi Kalotaszeg 
tájegységére kalauzolták a nézőket. Őket 
követték az óvodások rövid, őszi és téli já-
tékokból álló játékfűzéssel „Dombon törik” 
címmel, majd az első osztályosok, a művé-
szeti tagozat előképző második évfolyama 
érkezett „Újjászületés” elnevezésű tavaszi, 
nyári összeállításukkal. 

A folytatásban csodálatos népdalok 
csendültek fel, Krüpl Adrienn tardoskeddi 
dudanótákkal, Timár Hanna pedig mező-
ségi, visai dallamokkal ajándékozta meg 
a nagyérdeműt. A tatabányai Forgóró-
zsa Fesztivál keretében megrendezet t 
8. Gerzanics Magdolna népzene és népi 
ének versenyen Adrienn ezüst, Hanna arany 
minősítést ért el. 

Az alapfok második osztályos táncosai 
somogyi táncokat, játékokat adtak elő  
„A berzencei erdőszélen” címmel, majd a 
harmadikosok, a Kotyolók táncegyüttes lé-
pett színre. Idén az a különleges, ritka helyzet 
adódott, hogy a 8 fiú mellett 7 lány iratkozott 
be, így lány helyettest kellett keresniük, végül 
Krupánszki Grétának köszönhetően nyolc 
párral mutathatták be a „Szanyi gyerekbál” 
című koreográfiájukat.

Pünkösdi vígasságok
A környei Pünkösdi Vígasságok május 
28-án hagyományosan a Közösségi és 
Tájháznál vették kezdetüket, ahol Tirhold 
Kármen, a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzat Környe elnöke köszöntötte a 
jelenlévőket, majd a Német Nemzetiségi 
Dalkör nótáit követően a Schemlinger 
Musikanten muzsikájára döntötték ki a 
májfát a Környei Németek Baráti Köre és 
Kultúregyesülete férfi tagjai. 

B ár különösebb népszokás nem 
fűződik hozzá, a májusfáról a leg-
kisebbek ezúttal is szorgalmasan 

gyűjtögették a színes szalagokat, ezt a 
hagyományt ők teremtették meg jó pár 
esztendeje, amikor felfedezték, milyen 
díszesek a kis copfocskákon, a csuklóikon, 
az ingecskék hajtókáin. 

Ezt követően indult a zenés és talán 
minden eddiginél népesebb felvonulás a 
Művelődési Ház elé, ahol a férfiak percek 
alatt emelték ki és fektették el a második 
májfát, hogy a gyerekek, felnőttek újabb 
szalagokat gyűjthessenek emlékbe, majd 
a közös kitáncolása után következhetett 
a mulatság a főtéren, ahol már szintén 
szép számmal gyülekeztek a pünkösdi 
vígasságok hírére.

Jól tudták a régiek, ilyenkor meg kell 
állni egy pillanatra. A nagy nyári munkák 
előtt ünnepelni kell. Köszönteni az új életet, 
imádkozni a bő termésért, gyermekáldá-
sért. Erre szolgált a pünkösd, a húsvét utáni 
ötvenedik nap. A lányok és asszonyok 
régen ezen a napon bíborvörös ruhába 
öltöztek, befont copfjukat a hagyomány 
szerint a bal vállukra kanyarították, a 
férfiak felöltötték ünneplőjüket. Ha a pün-
kösdölésben lányok és legények egyaránt 
részt vettek, általában közös táncmu-
latság zárta a napot. Ha körbe tekintek, 
örömmel látom, hogy ezen a gyönyörű 

főtéren lányok és legények egyaránt 
felsorakoztak, így a mi programunkon is 
kezdődjék a mulatság! – köszöntötte a 
vendégeket Tirhold Kármen, a nemze-
tiségi önkormányzat elnöke. A Környei 
Magyar Dalkör zalai betyárdalokkal és 
pünkösdi énekekkel, a Hagyományőrző 
Német Nemzetiségi Gyermekcsoport és a 
Német Nemzetiségi Dalkör sváb összeállí-
tással ajándékozta meg a nagyérdeműt, 
majd következett a Kisfaludy Mihály Álta-
lános Iskola és Művészeti Iskola alapfok  
1. évfolyamának pünkösdi összeállítása.  
A tavaszi ünnepkör lezárásaként a lányok 
kapuzó, párválasztó körjátékot mutattak 
be, a fiúk pedig seprűs vetélkedéssel dön-
tötték el, hogy ki legyen a pünkösdi király.

A májfadöntést és műsort idén is Pün-
kösdi batyus-bál követte a főtéren, a 
talpalávalóról, mulatságba érkezők szó-
rakoztatásáról a Schemlinger Musikanten 
gondoskodott.

V i sa i  la s sú és  sű rű -
c s á rd á s t  a d o t t  e l ő 
Varga Zsófia és Németh 
József Zsol t,  a Sardó 
Táncegyüttes oszlopos 
tagjai, akik tavaly a for-
górózsán arany minősí-
tést értek el, idén a szé-
kesfehérvári Mezőföld 
Virágai szólótáncverse-
nyen pedig különdíjat 
nyertek. Őket követte a 
Környei Magyar Dalkör 
zalai betyárnótákkal, s 
a vidám hangulatot ke-
serédes percek váltották 
fel, hiszen idén öt nyolcadikos ballagótól kö-
szönt el személyes emlékeit könnyek között 
osztva meg Kelemen Petra Piroska, a Sardó 
Táncegyüttes művészeti vezetője.

Sztancsik Márton, Pfiszterer Éva, Hujber 
Dorina Mirella, Kámán Kitti és Laczó Mira 
Emília azonban a néptáncnak köszönhetően 
hetente legalább egy alkalommal visszatér 
majd az iskola tánctermébe, hiszen a nép-
tánc tanulást a Szivárvány felnőtt táncegyüt-
tesében, a Sardóban folytathatják, vannak, 
akik már rendszeres tagjai az együttesnek. 

A végzős alapfok hatodikosok, és ötödike-
sek Vízöntő Táncegyüttese a Felvidék keleti 
részére, Kassa környékére, Magyarbődre re-
pítette a vendégeket „A templomból kifelé” 
elnevezésű táncával, majd igen tehetséges 
utánpótlás szólótáncost és párokat szólított 
a színpadra és köszöntött Takács Karolina.

A Forgórózsa Fesztivál keretében meg-
rendezett Örökség Gyermek és Ifjúsági 
Szólótáncversenyen Jordán Dávid kiemelt 
arany minősítés mellett különdíjban is ré-
szesült a rábaközi dus stílusos előadásáért. 
Lakatos Raul Roland és Spilman Enikő a 
kiemelt arany minősítés mellett a legener-

gikusabb páros dí-
ját is elnyerték, a 
szanyi csárdás cso-
dás bemutatásáért 
ezüst minősítésben 
részesült Vona Éva 
Vik tór ia  és Futó 
Má té .  A Szé l to -
ló táncegyüt tes -
ből Kószás Balázs 
és Krüpl Adrienn 
arany minősítést 
értek el és szintén 
arany minősítéssel, 

és a legharmonikusabb pár különdíjával tért 
haza Sztancsik Mátyás és Kun Jázmin. Szabó 
Mátyás és Krupánszki Gréta ezüst minősítést 
érdemelt ki szilágysági táncukkal.

A színpadi produkciók sorát a Sardó és 
Vízöntők Táncegyüttesek közös száma zárta.  
A pünkösdi témájú koreográfia alapjai ta-
valy születtek meg, azóta a szám továbbfej-
lődött, nagy létszámú szokásfeldolgozássá 
érett. A Komárom-Esztergom Vármegyei 
Tánczfórumon neves zsűri méltatta az össze-
állítást, a pünkösdi hétvégén a balatonbog-
lári Méta Fesztivál rangos versenyén pedig 
harmadik helyezést hozott az együttesnek 
Kelemen Petra Piroska és Jakab András „Az 
utcába’ kerek táncot járok” koreográfiája. 

Zárásként Horti Károlyné igazgatóhelyet-
tes köszöntötte a felkészítőket és a táncoso-
kat, s fejezte ki köszönetét azért a munkáért, 
melynek eredményeként megszülethettek a 
csodálatos produkciók. 

A néptánc tanszak ezúton fejezi ki kö-
szönetét az előadás létrejöttéhez nyújtott 
segítségért a Kisfaludy Mihály Általános 
Iskola vezetőségének, Magyarits Katalin 
igazgatónak, Trézlné Staudinger Csilla, Horti 
Károlyné igazgatóhelyetteseknek, Környe 
Község Önkormányzatának, a háttérben se-
gítő kollégáknak, Kovácsné Vass Ágnesnek, 
Krihó Natáliának, Riezingné Gáspár Tímeá-
nak, Sternhardt Zsuzsának, Tóth Zsoltné Mező 
Viktóriának, Jordánné Holló Mónikának, 
Krupánszkiné Kovács Mónikának. Köszönet 
a Művelődési Ház dolgozóinak, Vanya Ba-
lázsnak, Hajma Mihálynak, az „Értetek, Ne-
bulókért!” Alapítványnak, a Csoóri Sándor 
Alapnak, Takács Karolinának, a szülőknek, 
és egyáltalán nem utolsó sorban a Szivár-
vány Táncegyüttes Egyesület tiszteletbeli 
elnökének, László Mártának.
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Születésnaposok

Megérkeztünk!

Éjjel-nappal iskola
Mondják, hogy az iskola a második otthonunk. Úgy gondoltuk, ve-
gyük komolyan ezt a dolgot, és (a néhány évvel ezelőtti alkalomhoz 
hasonlóan) ismét szervezzük meg „Esti Iskola” programunkat május 
26-án, péntek délutántól másnap reggelig. Rajtunk kívül hetedikes 
és nyolcadikos tanulók jöttek, akiket osztályfőnökük választott ki 
egész éves, szorgalmas tanulmányi munkájuk és példamutató ma-
gatartásuk jutalmaként. A teljes program alatt Lina néni és Nati néni 
volt velünk, valamint a vacsorakészítésbe Terka néni is besegített.

A Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola hírei

Május nyolcadikai héten tartottuk a virá-
gosítás hetét. Minden osztály kapott egy-
egy virágládát, amibe az általuk hozott 
egynyári virágokat ültették be a gyerekek. 
Köszönjük a virágokat!

M áju s  19 -21- én a 8 .a osz tá ly  a 
Környebányai Erdei Iskolában töltött el egy 
vidám hétvégét. Iskolánkban hagyomány, 
hogy a végzős osztályok a Kisfaludy-fasor-
ba faültetéssel is búcsúznak az iskolától. 

Május 26-án postára adtuk testvértele-
pülésünk Tardoskedd által meghirdetett 
rajzversenyre készített alkotásainkat. Izga-
tottan várjuk az eredményeket!

Május 31-én vizsgáztak a Művészeti Iskola 
grafika tanszakos tanulói. Szép képekkel 
adtak számot az ebben a tanévben ta-
nultakról.

Challege day címmel sok év után újra 
megrendezésre került a tatabányai Vér-
tes Agorája segítségével a Kihívás napja 
május 31-én. Sportbemutatók, ugrálóvár 
várta egész délelőtt a testnevelés órákon 
a gyerekeket. Soósné Trencsényi Terézia 
tanárnő szervezte meg a tanórák beosztá-
sát, tartotta a kapcsolatot a szervezőkkel. 
Köszönjük a lehetőséget és az élményeket!

Június elején az előzetes jelentkezé-
sek alapján megtörtént a beiratkozás a 
művészeti tagozat 2023/2024. tanévére. 
Pótbeiratkozásra szeptember első hetében 
lesz lehetőség.

Június 1-jén a nyolcadik évfolyam a 
Lázár Ervin Program keretében Budapest-
re látogatott a Fővárosi Nagycirkuszba.  
A sztyeppe illata című különleges előadást 
nézték meg.

Június 7-én délután köszöntötte Környe 
Község Önkormányzata a település pe-
dagógusait, óvodai és iskolai dolgozóit 
Pedagógus nap alkalmából. Hálás szívvel 
köszönjük e gesztust, és azt a figyelmet és 
felelősségérzetet, amit az önkormányzat és 
a képviselőtestület részéről tapasztalunk.

Osztálykirándulások 

Május, június az osztálykirándulások ide-
je. Néhány már megtörtént program: 
A 2.a osztály Budapestre utazott tanulmá-
nyi kirándulásra. A Mezőgazdasági Múze-
umban az erdő élővilágával ismerkedtek 
meg egy "múzeumi óra" keretében. Ezt 
követve a Fővárosi Állatkert állandó lakóit 
„látogatták meg”. A 4. b osztály május 16-
án Bakonybélen volt. A Szent Mauríciusz 
kolostorban drámapedagógiai foglalko-
zás keretében a könyvkötés alapjaival is 
megismerkedtek. A Pannon Csillagdában 
a bolygókról és a csillagokról hallottak 
sok érdekes információt. Június 5-6-án a 
Környebányai Erdei Iskolában kapcso-
lódtak ki. Június 6-án az 1.b osztály Tatára 
utazott tanulmányi kirándulásra. A Tatai 
tanösvény megtekintése és a Dottózás után 
az Építők parkjában vezették le a felesleges 

energiáikat. Ezen a napon kirándult a 3.a 
osztály is. Tatabányán, a Vértes Agorában 
egy Őskori Interaktív foglalkozáson vettek 
részt, majd a József Attila Megyei Könyv-
tárban egy könyvtári órát tartottak az 
intézmény könyvtárosai. Szintén június 7-én 
osztálykiránduláson volt a 4.a osztály Ba-
konybélben. Színes és érdekes programok 
vártak rájuk: Pannon Csillagda, Monostor, 
Borostyán kút.

Néptáncos hírek

Május 7-én a Kotyolók és Vízöntők szóló-
táncosai a felvidéki Ipolyszalkán, a tájház 
udvarán mutathatták be először közönség 
előtt tánctudásukat, egy héttel később már 
a tatabányai Forgórózsa Fesztivál szóló-
táncversenyén, zsűri előtt mutatkoztak be. 
Szép eredményekkel büszkélkedhetünk.

Május 27-29-én a 25. Méta Fesztiválon 
vett részt a Szivárvány. A Sardó és Vízöntő 
Táncegyüttesek közös koreográfiát adtak 
elő be a versenyen. Az alsó-ipolymenti tán-
cokból álló "Az utcába' kerek táncot járok" 
című összeállítás az ipolyszalkai Rikkancsok 
együttessel való kapcsolatuk eredménye-
ként jött létre. A háromnapos rendezvény 
elnevezését egyrészt a fesztivált lekísérő 
nagyhírű Méta Zenekarról, másrészt a fu-
tóméta nevezetű népi sportjátékról kapta. 
Természetesen a játékot is kipróbálhatták a 
résztvevők. A vasárnapi program a pünkös-
di misével kezdődött, majd az együttesek 
bemutatták a 20 benevezett koreográfiát. 
Az ország minden szegletéből érkező ne-
ves együttesek között a Sardó és Vízöntők 
csapatának koreográfiája 3. helyezést ért 
el. A verseny régi típusú, nyilvános, azonnali 
pontozásos rendszerben zajlott. Este nagy 
örömmel olvashatták a kivetítőn, hogy 
a hétfői gálaműsorban helyet kapott a 
környei táncosok produkciója. A jutalom 

előadás még a vasárnapinál is jobban 
sikerült, így jó hangulatban tért haza a 
csapat.

Május 28-án vasárnap a környei Pün-
kösdi Vigasságokon a Kisfaludy Mihály 
Általános Iskola és AMI 2. osztályos tánco-
sai pünkösdi összeállítást mutattak be „A 
pünkösdi rózsa” címmel. A gyerekek nagy 
izgalommal készültek a fellépésre, hiszen 
ebben a tanévben a fiúk kotyolása és a 
lányok zöldágjárása után először léptek 
együtt közönség elé. 

Június 7-én délután 8 fiatal tett alap-
vizsgát néptánc tanszakon. Az írásbeli 
vizsga témája a hagyományok, a népszo-
kások, egyes tájegységek táncai és azok 
jellemzői voltak. A szóbeli vizsga témája 
folklórismeret volt. Végül táncgyakorlattal 
zárták a sikeres vizsgát. Minden tanulónak 
gratulálunk!

Versenyeredmények

Riezing Réka – A megyei német nyelvi ver-
senyen, a 7. osztályos korosztályban II. he-
lyezést ért el. Kubinger Borbála – Országos 
Titok levelezős versenyen, IV. helyezést ért 
el. Tisch Adrienn és Both Emília – Országos 
Titok levelezős versenyen a 23. helyezést 
érte el, csapatban. Május 11-én Kubinger 
Borbálát kísérte tanító nénije, dr. Szemetiné 
Horn Bernadett, a XXXIII. Gerencsér Éva 
vármegyei magyar nyelvi versenyre, ahol 
7. helyezett lett. 

Tanévzáró ünnepségünket június 22-én 
17.00 órakor tartjuk. Azok a tanulók, akik 
nem tudnak részt venni a tanévzárón, a 
titkárságon vehetik át bizonyítványukat 
a következő időpontokban délelőtt: jú-
nius 26-29-ig, illetve július 5-től, a szerdai 
ügyeleti napokon. A bizonyítványt csak 
a tanulónak vagy szüleinek adhatjuk ki.

„Legyenek boldogok, s élvezzék az életet. 
A jó Isten adjon még számtalan sok évet. 

Szemükben a könnycsepp örömet jelentsen, 
A szeretet lángja töltse be szívüket.” 

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel 
köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napok-
ban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

85 esztendős

Fülöp Istvánné sz. Kovács Mária (június 3.) 
Szendrei Mihályné sz. Kovács Erzsébet (június 24.)

80 esztendős

Hartman Mátyás (június 4.) 
Debity Gyuláné sz. Puck Erika (június 19.) 

Vlasits József (június 22.)

75 esztendős

Gonda Lászlóné sz. Borók Erzsébet (június 14.) 
Bogyó Antal Lászlóné sz. Hartmann Magdolna  

(június 21.)

70 esztendős

Friedrich Gyula (június 5.) 
Magyar Ferenc (június 9.)

Az ünnepelteknek további jó egészséget 
és sok boldogságot kívánunk!

„S ti mind, élő és halott anyagok,  
tanítsátok őket, felhők, sasok,  

vad villámok, jó hangyák, kis csigák,  
vigyázz reájuk, hatalmas világ!…”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta egy kislány és egy 
kisfiú érkezése ragyogta be környei családok életét.  

Sok szeretettel köszöntjük  

Laub Gergő és Varga Evelin 
kisfiát Botondot,

Nyulasi Károly Dávid és Földesi Réka 
kislányát Lucát.

A gyerekeknek és szüleiknek hosszú, 
boldog életet kívánunk!

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára 
egyszeri 500 ezer forint elkülönítését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek 
megszületésének tárgyévében. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a tá-
mogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg 
otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyer-
mekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a 
környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy 
az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem 
a programban meghatározott célokra kívánja a részére elkülönített pénzt felhasználni. 
A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

103 éve keresztre feszítették nemzetünket
…folytatás az első oldalról.

Darabokra szakították szegény hazánkat. A Magyar Királyság 
lakóinak száma 18,2 millióról 7,6 millióra esett vissza. A béke-
szerződés eredményeképpen a hazánk elveszítette területének 
több mint kétharmadát. Az ország területe 282 000 km2-ről 93 
000 km2-re csökkent. Elveszítettük a termőföld 61,4, a faállomány 
88, a vasúthálózat 62,2, a kiépített utak 64,5, a nyersvas 83,1, az 
ipartelepek 55,7, a hitel- és bankintézetek 67 százalékát. Öt éven át 
napi 800 tonna szenet kellett szállítanunk a Szerb-Horvát-Szlovén 
Királyságnak. Át kellett adnunk kereskedelmi és halászhajóinkat, 
hadiflottánkat, emellett vasúti kocsikat, sőt tenger alatti kábele-
ket is. Veszteségként kellett leírni a románok által hadizsákmány 
gyanánt eltulajdonított mintegy 7000 vasúti vagont, több mint 
ezer mozdonyt és jelentős állatállományt. A megkisebbedett 
területű Magyarország kormányának kellett jótállnia minden 
1914. július 28. előtti szerződésért, adósságért. Ezzel keresztre 
feszítették nemzetünket.

De ne feledjük! Nagypéntek nélkül nincs Feltámadás! És ez a 
nemzet Isten segítségével feltámadt akkor is, és azóta is él, és élni 
fog, ahogy Apponyi gróf mondta – hangzott el a megemlékezé-
sen, melyet a Vackor Óvoda és Bölcsőde kamarakórusa gyönyörű 
énekei, valamint Karnuts Ferenc megindító szavalatai tettek még 
szívfájdítóbbá. A rendezvény zárásaként a Trianoni Emlékműnél 
a Tardoskeddről érkező Juhász Eszter és Oravek Gábor cserkészek 
közreműködésével az önkormányzat, nemzetiségi önkormányzat, 
református egyház, római katolikus plébánia, vitézi rend, Vackor 
Óvoda, Feszty Árpád Polgári Kör, 60. számú Sík Sándor Cserkész-
csapat képviselői helyezték el koszorúikat, majd a Székely Himnusz 
és a Boldogasszony Anyánk csendült fel.

Először csapatépítő feladatok voltak: Minyonok kontra Gru-meccs, 
„Hülye család”. Ezek a játékok akkora sikert arattak, hogy egészen 
a vacsoráig tartottak. A vacsorát mindenki saját maga készíthette 
el (félkész pizzalapot „díszítettünk” ízlés szerint, aztán megsütöttük).  
A vacsora után következett a mozifilm: a filmet szavazással döntöttük 
el, a Jumanji nyert az Elliot a sárkány ellen. A mozi alatt néhányan 
kimentek a tornaterembe, ott beszélgettek, játszottak stb. A film után 
megcsináltuk az ágyakat: a tornatermi szivacsokat használtuk. Az 
alvás előtt volt egy bátorságpróba, ami egy kötélpálya volt a ját-
szótéren. Ezután visszamentünk a tornaterembe, mindenki átöltözött, 
és mentünk aludni. Reggel, miután mindenki felkelt, elmentünk 
reggelizni a tankonyhára. A reggeli után közösen rendet raktunk, és 
szép lassan mindenki hazament. Nagyon jól éreztük magunkat, alig 
várjuk a következő alkalmat!

Sternhardt Dalma 5.b és Kiss Hanna 8.a
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Isten éltesse Marika néni!

Július 7. péntek

18.00 – 18.50: Hosszúlépés 
20.00 – 21.20: Shirley Band
22.30 – 23.30: Nemazalány 
23.30 – 04.00: DJ Hubik

Július 8. szombat

7.00	 Zenés	ébresztő:	Schemlinger	Musikanten	
A sportpályán
9.00	 Auerhammer	János	Nemzetközi 
	 Ifjúsági	Labdarúgó	Kupa
A tóparton
7.00	 Horgászverseny
12.00	 Gulyásparti
12.00	 Kenuzás	és	kajakozás	a	környei	tavon	
Sportpálya, nagyszínpad
14.30	 Vendégcsalogató:	Schemlinger	Musikanten	
15.00	 Ünnepélyes	megnyitó
15.10	 Környei	Német	Nemzetiségi	Dalkör
15.40	 Felsőgallai	Német	Nemzetiségi	Dalkör
16.10	 Tardoskeddi	Rozmaring	Dalkör
16.45	 Szivárvány	Táncegyüttes
17.15	 Herczogh	Ricsi
17.45     BEBE     
18.25	 Premier	zenekar	(Tardoskedd)	
19.05 Abba Sisters
19.45	 Guliver	Gang	
20.30 Neoton Família Sztárjai
21.45	 Tűzijáték	
22.00	 Utcabál:	Die	Eber	Kapelle	

A sportpályán 14.00 órától késő estig 
gyerekeknek:
játszóasztal	játszómesterrel,	virgonckodó	
játszópark,	buborék	játszóház,	arcfestés,	ágyú	
várfallal,	zenevarázs	(varázslatos	zenés	interaktív	
gyerekműsor	bűvészmutatvánnyal),	lufihajtogatás	

A futballpálya mögötti területen: 
Airsoft	Zone	Környe	bemutató

Ajándék a világnak
Ezek a képek tükrözik a világomat, a saját 
valóságomat; a színek, a formák, a vonal-
vezetés és az ecsetkezelés mutatják meg 
egyéniségemet. A vonal vastagsága, a 
színek intenzitása ösztönös, és az alkotás 
szabadságából a végén összeáll egy 
kerek egész. – ezekkel a gondolatokkal 
ajánlja az olajfestményeiből és gyöngy 
technikával készült képeit az érdeklődők 
számára Dr. Zinkné Trézl Adrienn, akinek 
a kiállítása július 31-éig tekinthető meg a 
Környei Római Katolikus Plébánián.

G yerekként saját magunk készí-
tet tünk sóliszt gyurmát, abból 
ékszeres dobozokat rak tunk 

össze, majd száradás után temperával 
festettük ki. Gyöngyöt fűztünk. Azt játszot-
tuk, hogy Adrienn a rajztanár, én vagyok 
a diák és közben rajzolni tanított engem. 
Bevallom, legtöbbször Adrienn készítette 
az iskolai óráimra a rajzaimat és a fest-
ményeimet… Kisgyerekként a húgom úgy 
gondolta, hogy húsvétra majd mi fogjuk 
kidekorálni a szobánkat, így egy hatalmas 
kartonpapírból élet nagyságú nyulat raj-
zolt meg, vágott ki, majd színezte ki és a 
végén a csillár egy pontján rögzítettük és 
hónapokig lógott a szoba közepén. Télen 
damilok futottak keresztül a szobánkon és 
a damilokra saját készítésű hópelyheket, 
mikulást, hóembert, karácsonyfát és csil-
lagokat akasztottunk. Alkotói vágya már 
kisgyerekként is aktívan élt benne és ez 
a mai napig megmaradt. Később pedig 
kiteljesedett Adriennben a művészet iránti 
alázat és szeretet – idézte fel a kezdetet 
a megnyitón dr. Szabó-Trézl Kinga, aki a 
szeretetteljes kötelékükről így fogalmazott: 

a testvérünket nem magunk választjuk, ha-
nem ajándékként kapjuk. Én a művészetet 
szeretetét, az alkotói munka folyamatának 
megfigyelését, egy különleges világba 
való betekintést és egy tőlem jelentősen 
eltérő, különleges, művészi érzékkel bíró 
húgot kaptam ajándékba.

Dr. Zinkné Trézl Adrienn kisgyermekként is-
merkedett meg a művészet világával, majd 
a környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskola tanulójaként 
egyre mélyebben merült el a festészetben. 
Bár a művészet nem vált hivatásává, életé-
nek elválaszthatatlan része. 

Alkotás közben a bennem lévő gon-
dolatokat festem ki magamból. Először 
sárga színnel egy vázlatot készítek. Ezután 
felteszem az alap és meghatározó színeket. 
Majd nagy vonalakban, pár perc alatt a 
vászonra festem a képet. Ezután hosszas 
órákon át pontosítok, ráfestek, átfestek, 
színeket keverek, formákat készítek. Szá-

momra az alkotás folyamata ösztönös. 
Ezt nem lehet előre megtervezni vagy 
kigondolni. Ez a folyamat a festéssel együtt 
indul el. A kép alkotása közben jövök rá, 
hogy hová kell kék, piros, sárga, hová kell 
árnyék és hová fény. Hol kell sima és hol kell 
domború, érdes felület. Ez belülről fakad 
és érzés alapján halad. A képek témái ha-
sonlóak, jelenleg többségben csendélet. 
Egy-egy intenzívebb, színek tekintetében 
felkavaróbb festmény is van köztük, ezek 
a mostani, utolsó munkáim gyümölcsei – 
mesélte az alkotó.

A gyöngyképeket a koronavírus alatt, 
a festményeket pedig a járvány lezárása 
után készítette, amikor már visszaállt az 
élet, a gazdaság, a munkában való sze-
mélyes megjelenés. Az én covidkorszakom 
gyöngyképekkel, az utána lévő életszaka-
szom pedig festményekkel gazdagodott 
– fogalmazott. Adrienn az élete során 
szeretné a keze nyomát hátra hagyva, mű-
veit a világnak ajándékozni. Szeretne még 
többet, még jobbat alkotni és adni. Szeret-
né, ha alkotásai örökre megmaradnának, 
és ezzel ő is emléket hagyna a világban. 
Szeretné, ha művei olyan inspirációt és 
szemléletet adnának a nézőknek, valamint 
hatásukra olyan aspektusból közelítenék 
meg az emberek a világot, amelyre eddig 
még nem gondoltak. Szeretné, ha egy ajtó 
tárulna ki előttük, és belépve egy meghitt, 
békés helyre érkeznének.

A tárlat, Adrienn világa a plébánián 
előzetes időpont egyeztetés alapján 
látogatható július 31-éig. Jelentkezni a 
06 20 268 4899-es telefonszámon, vagy 
a tadrienn992@gmail.com e-mail címen 
lehet.

Nemzetiségi és Sörfesztivál
Környe, 2023. július 7–9.

Július 9. vasárnap

Boldog II. János Pál pápa tér
11.00	 Német	nyelvű	szentmise	 
	 a	Római	Katolikus	Templomban
11.45	 Koszorúzás	a	Kitelepítési	Emlékműveknél
12.00 térzene a Saarer Drei zenekarral
Sportpálya, nagyszínpad
14.30	 Vendégcsalogató:	Saarer	Drei	
15.00	 Környei	Magyar	Dalkör
15.15	 Szinkron	Tánccsoport	Klub
15.30	 Zabszalma	zenekar
16.20	 Magyar	Operett	Társulat
17.05	 Grácia	hegedűtrió
17.40	 Roy	&	Ádám
18.20 Bon-Bon
19.00	 KaDarKa	Társulat	
20.00 Sheyla Bonnick songs of BONEY M
21.30	 Dj.	Dominique
22.30 EnterTrain

  
A Sportpályán	állatsimogató,	bűnmegelőzési	sátor,	
rendőrtoborzás.	

Szombat és vasárnap kézműves utca 
várja az érdeklődőket. 
Kézműves	ízelítő:	üvegfúvás,	fafaragás,	kosárfonás	
(Tardoskeddi	Élő	Hagyományok	Polgári	Társulás),	
textiltermékek,	gyöngyfűzés,	ásvány-	és	
faékszerek,	ajándékkavicsok,	házi	áldások,	erdélyi	
csipke,	környei	méz,	beton	dísztárgyak,	üveg-,	
tükör-,	tojásgravírozás,	gyöngyhorgolás,	kerámia.

A három nap műsorvezetője: 
Varga	Gergő,	azaz	Posti	és	Gazdag	Kriszta

A Nemzetiségi és Sörfesztivál valamennyi 
programja díjtalanul látogatható.  

A műsorváltoztatás jogát az önkormányzat 
fenntartja.

RIZING MIHÁLYNÉ sz. Freiler Mária május 13-án 
ünnepelte 95. születésnapját. A szerettei körében 
készített fotóval és Dsida Jenő versével kívánunk 
számára erőben, egészségben, boldogságban 
gazdag mindennapokat! 

 „A tegnapokkal fogy az élet,
A holnapokkal egyre nő,

S szemedben mégis mindörökké
A mának arca tűn elő.

Ezért ha illan ez az év is,
S a múltba szállva szétomolt,
Lelkedben ott a kincs örökre,

Amely valaha benne volt.”
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Aranyérem és kategória elsőség a nemzetközi 
pálinkaversenyről

Az idei évben minden eddiginél több, 1178 minta érkezett a 
Gyulai Pálinkafesztivál részeként életre hívott Brillante – 2023 
Nemzetközi Pálinka- és Párlatversenyre, ez majdnem kétszáz-
zal több, mint tavaly. 

A kereskedelmi forgalomban kapható pálinkákból 130, 
bérfőzetett párlatból csaknem 290, míg magánfőzött 
párlatból 758 mintát küldtek be a megmérettetésre. 

Magyarországról 1028, Romániából 89, Szlovákiából 48, Szer-
biából és Horvátországból hat-hat minta érkezett. A magyar 
mezőnyt erősítette Környéről Méri János és Haász József, akik két 
bronz, egy ezüst és egy aranyérmes minősítéssel érkeztek haza. 
A korábbi éveknél szigorúbb új, úgynevezett 100 pontozású 
értékelési rendszerben mindkét gazda bronz oklevelet vehetett 
át a Birs pálinkájáért. Méri János Aletta szőlőpárlatát ezüstmi-
nősítéssel díjazták az ítészek, a Szomolyai Feketecseresznye 
pálinkája pedig az aranyérmes értékelés mellett a kategória 
győztes címet is elnyerte. 

Jutalomkirándulás az ország legrégebbi 
zarándokhelyére

Május 13-án reggel útnak indult egy 
busznyi lelkes csapat Bodajkra, hogy 
megnézzük a felújított kegyhelyet. A 
kirándulás a Háromkirályok Alapítvány 
támogatásával valósult meg, mellyel 
a betlehemezésben szereplőket, a hit-
tantáborban és a plébánia munkáiban 
segítőket jutalmazták meg.  

B odajkra érkezve Oravecz Attila 
atya mutatta be a csoportnak a 
templomot, számos helyi történettel 

tette változatossá, érdekessé előadását, a 
hallgatóság figyelmét sok feladvánnyal 
kötötte le. Közben évszázadokat repültünk 
vissza az időben első királyunk korába, aki 
annak idején egy vadászat alkalmával a 
bodajki forrás vizével csillapította szom-
ját. Szent István elrendelte, hogy a forrás 
mellé kápolnát építsenek. Később, a 17. 
században kapucinus atyák jöttek Mórra 
és Bodajkra, majd Mária Terézia idejében 
felépítették a ma is lenyűgöző barokk 
templomot.

Délben Visnyei László atya misét mu-
tatott be a Mindenkor Segítő Szűz Mária 
közbenjárását kérve híveiért. A mise után 
búcsúzóul Mórocz Tamás atya szeretete 
és a környei hívekhez való ragaszkodása 
jeleként egy kis orgonakoncerttel lepett 
meg bennünket. Tamás atya művészi or-
gonajátéka és a felújított hangszer mesés 
hangja mindannyiunknak csodás élményt 
nyújtott. A gyermekeknek azzal is kedves-
kedett, hogy megnézhették a karzaton, 
miként születik a zene. S egy apró gesztus 
a fiataloknak, mosolyogtató meglepetés 

az idősebbeknek: búcsúzóul, amolyan 
ujjgyakorlatként megszólalt a Magyar 
népmesék rajzfilmsorozat dallama. 

Tamás atya meleg szavakkal méltatta, 
hogy a katolikus kegyhelyre több refor-
mátus testvér is ellátogatott a csoporttal.

A következő úti cél Székesfehérvár volt. 
A gyermekek a Koronás Park játszóterén 
töltöttek el önfeledt játékkal egy bő órát, 
míg a felnőttek a belvárosban sétáltak. 
A nap utolsó programjaként a felújított 
székesegyházat és a mellette álló Szent 

Anna kápolnát csodáltuk meg. Ez utóbbi 
Jézus nagymamájának szentelt épület, 
mely a gótikus stílus egyedüli képviselője 
a környéken, és a török időket is épségben 
átvészelte, mert mecsetté alakították át.

A nap során örömmel tapasztaltuk, 
hogy a különböző generációk milyen har-
monikusan, jól együttműködve, egymást 
segítve tudnak időt eltölteni. 

Külön köszönet a kirándulásért, a gaz-
dag élményekért Visnyei László atyának.

Láng Éva, Tremmel Kata

Rövid hírek
Szabadság az I. sz. rendelőben

Dr. Bublovics Péter június 29-étől július 
7-éig szabadságát tölti, emiatt elmarad 
a rendelés az I. számú Háziorvosi Rende-
lőben. A helyettesítésről saját rendelési 
idejében, az érvényben lévő egységes 
rendelési rend szerint Dr. Árendás József 
gondoskodik a Rákóczi úti Szent Rókus 
rendelőben.

Szabadság a Szent Rókus rendelőben

Dr. Árendás József július 24-étől au-
gusztus 4-éig szabadságát tölti, emiatt 
elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent 
Rókus rendelőben. A helyettesítésről 
saját rendelési idejében, az érvényben 
lévő egységes rendelési rend szerint Dr. 
Bublovics Péter gondoskodik az I. számú 
Háziorvosi Rendelőben.

Az utolsó pillanatban érkezett az amur
A Magyar Országos Horgász Szövetség fő 
támogatásának köszönhetően ismét két 
korosztályban hirdetett gyermek tagjai 
részére versenyt május 27-ére a Környei 
Horgász Egyesület, az apróságok már a 
reggeli gyülekezésnél rácsodálkoztak 
az ajándékokra, s titkon mindannyian 
abban reménykedtek, hogy valamelyiket 
megnyerik.  

E z sajnos természetesen nem minden-
kinek sikerült, a 15 gyerkőcből hatnak 
semmi sem akadt a horgára, az 

egyik alsós kisfiú viszont nem mindennapi 
horgászszerencsével dicsekedhet. Történt 

ugyanis, hogy pontban délben, a verseny 
lefújásakor az addig sikertelenül horgászó 
Mák Zsombor már küzdött egy termetesnek 
ígérkező hallal, így a szabály értelmében 
még kifoghatta. Eltartott jó pár percig és a 
szülői instrukciók, buzdítás is elkélt, mígnem 
szákba került a 3 kilós 31 dekás amur, ami 
egyenesen a második helyre repítette Zsom-
bort az alsósok között. Lázas drukk közepette 
várta az eredményhirdetést Hódos Edina, a 
tavalyi győztes, s végül kiderült, hogy meg-
őrizte elsőségét, hiszen az ő hala 16 dekával 
többet nyomott Zsomborénál. A harmadik 
helyhez Jordán Dávidnak elegendő volt egy 
0,4 kilós halat kifognia, tőle három dekával 

maradt le Paluska Zétény, az ötödik helyen 
Juhász Gergely végzett 27 dekás halával.

A felsősök már jobban megdolgoztatták 
a mérleget, Hartman Ákos összesen 8 kiló 18 
dekányi halat fogott ki, ezzel meg is nyerte 
a versenyt. A második helyezettnek járó 
ajándékokat Fehér Kevin vehette át 6 kiló 
95 dekás eredményével, míg a harmadik 
helyen Süli Péter végzett 1 kiló 27 dekával.   

Török Mihály elnök az eredményhirdetés-
kor elmondta, hogy a programot hagyo-
mányosan a tatabányai Fisch Kft. és Környe 
Község Önkormányzata is támogatta, így a 
díjak mellett valamennyi nevezőnek jutott 
etetőanyag is.



P RO G R A M
9.00-11.00 óra 
Pontgyűjtő lapok átvétele (regisztrációs sátor)

Pontgyűjtő állomások (9.00-12.25): Fácánkert 
és Oroszlányi vízfolyás hídja a Tatabánya 
– Oroszlány kerékpárúton. Az árpád-kori 
templomrom és a két háznál lévő kerékpáros 
pihenő a vértessomlói kerékpárúton

9.15 órától  
Kerékpáros ügyességi verseny 2 korcsoportban 
gyerekeknek. 10 éves kor alatt (2013-ban, vagy 
utána születettek), 11-14 év közöttiek 
(2012-2009 között születettek).

Kerékpáros KRESZ totó kitöltése  
– ugyanezekben a kategóriákban – gyerekeknek 
(nemek szerinti megkülönböztetés nincs).

Minden résztvevő ajándékot kap! 

12.30 óra  
A pontgyűjtő lapok leadásának határideje

13.00 óra 
Eredményhirdetés, sorsolás

A sorsoláson azok a környei állandó 
lakhellyel rendelkezők, (lakcímkártyával,  
vagy Környe Kártyával kérjük igazolni) 
akik mind a 4 állomáson pecsételtek, 
határidőre leadták a pontgyűjtő lapjukat, 
női, férfi és gyermek kategóriában 
1-1 kerékpárt nyerhetnek, s további értékes 
nyeremények várnak gazdára.

KERÉKPÁROS CSALÁDI NAP június 24-én!
Helyszín: Környe, Sportpálya, valamint a település kerékpárútjai

3 fődíj: 3 kerékpár!

Zsíros kenyér é
s limonádé  

várja a felfris
sülni vágyókat!

Terelt életút – kicsit szubjektíven 
a könyvbemutatóról

Pár hónapja megcsörrent a környei Műve-
lődési Ház telefonja, és egy nagyon ked-
ves hang valahogy így fogalmazott: Bodó 
Erzsébet vagyok, szeretnék önöknél könyv-
bemutatót tartani, és szeretném megtudni 
a lehetőségeket. A beszélgetésünk tartott 
(szerintem) legalább 20 percig. És mintha 
az első pillanattól ismertem volna. Rend-
szeresen egyeztettünk, és természetesen 
a könyvét is elküldte a számomra. Épp 
akkor érkezett meg, amikor pár napos 
pihenésre indultunk. Nem volt kérdés, a 
könyv jön velünk… 

É s nem tudtam letenni... Erzsébet élet-
rajzi regénye annyira őszinte, olyan 
gyönyörűek a jellemzései, a dialó-

gusok, a leírások, a meglátásai, életérzése 
és megérzései, hogy egyszerűen magával 
ragadja az olvasót. Persze minden ember 
másként éli meg a történetet, Erzsébet tör-
ténetét, de hiszem/tudom, hogy mindenki 
gazdagabbá válik tőle. 

És május 12-én elérkezett a könyvbemu-
tató, a személyes találkozás napja a környei 
születésű, ma Hatvanban élő Bodó Erzsé-
bettel, a „Terelt életút” című életrajzi regény 
szerzőjével, főhősével, a történet mesélőjével.

És mintha már régóta ismertem volna. 
És a könyvbemutatóra érkezők is (ha nem 
is ugyanezt), de hasonló érzést élhettek át. 
Erzsébet meleg szeretettel szólt Környéről, 
az itt élőkről, hogy bár ma távol az otthona, 
a szíve mindig is visszahúzta, s hogy még 
ma is őrzi a nagyszülőknél töltött csodaszép 
nyarak emlékeit. Merthogy Bodó Erzsébet 
nagyszüleit Heves megyéből telepítették 
be a faluba annak idején, ám a sors úgy 

hozta, hogy még csak öt éves volt, amikor 
szüleivel visszaköltöztek. A történetét alakító 
események rámutatnak, hogy életünket 
miként tereli egy felsőbb erő, miközben 
jól érzékelteti azt a kettősséget, amely 
napjaink minden pillanatában jelen van: 
a boldogság tündöklő magassága és a 
szenvedés mélysége csak hajszálon függ, 
mindig ott lebeg felettünk a megpróbál-
tatások pallosa. 

A könyvbemutató során volt jóleső 
mosoly, hangos nevetés, izgalmas véle-
ményütköztetés... és bizony könnyek is... 
De azok is amolyan jólesőek, hogy végre 
kicsordulhattak... 

Hát ezért (is) született ez a könyv... emléket 
állítani, rámutatni egy átlagosnak talán 
nem nevezhető életút, sorsszerű szerelem, 
szeretet, fájdalmas elmúlás, hullámok és 
völgyek  kapcsán a magasabbrendűség lé-
tezésére, a gyász feldolgozására, arra, hogy 
az életünket bizony terelik... akkor is, amikor 
szemrehányóan az égre pillantunk: MIÉRT? 

Erzsébet tudja a választ, és könyvében 
meg is fogalmazta... és szerencsések, akiket 
az égiek a könyvesboltok polcain, vagy az 
interneten a regényéhez terelnek...

Salamon Gyöngyi


